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http://www.focus.de/politik/deutschland/nazi-terror/report-im-pappkarton-begraben_aid_755331.html


Sachakte

Ermittlungsverfahren des
Generalbundesanwaltes
beim Bundesgerichtshof

Az.: 2 BJs 162/11-2
gegen

Beate ZSCHÄPE u.a.
wegen

des Verdachts der Bildung
einer terroristischen

Vereinigung, des Mordes und \
anderer Straftaten

gemäß § 129a, 211 StGB
u. a.

(,Nationalsozialistischer
Untergrund" - NSU-)

Komplex
Fahrzeuganmietungen
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Meckenheim, 01.04.2012Bundeskriminalamt

ST 14 - 140006/11
GBA 2 BJs 162/11-2

BAO TRIO

Datum:

01.04.2012

Mietzeitraum:

30.11.2000 -
01.12.2000

19.12.2000 -
21.12.2000

22.09.2003 -
26.09.2003

23.02.2004 -
26.02.2004

13.05.2004 -
18.05.2004

04.10.2004 -
07.10.2004

Inhalt

Teil 1

Komplex Fahrzeuganmietungen

BKA Einleitungsvermerk

Jahr 2000

Caravanvertrieb Horn

Unterlage Mietvertrag Wohnmobil
Amtl. Kennzeichen: C - HU 676
Anmieter: E M I N G E R, Andre
Unterlage Mietvertrag Wohnmobil
Amtl. Kennzeichen: C - HU 676
Anmieter: E M I N G E R, Andre

Jahr 2003

Caravanvertrieb Horn

Unterlagen Mietvertrag Wohnmobil Auftragsnummer: 236
Amtl. Kennzeichen: C - JA 420
Auftragsbestätigung Nr.: 151
Rechnung Nr.: 230
Rechnung Nr.: 229
Anmieter: E M I N G E R, Andre

Jahr 2004

Caravanvertrieb Horn

Unterlagen Mietvertrag Wohnmobil Auftragsnummer: 366
Amtl. Kennzeichen: C - JA 420
Rechnung Nr.: 393
Rechnung Nr.: 394
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Unterlagen Mietvertrag Wohnmobil Auftragsnummer: 420
Amtl. Kennzeichen: C - CW 460
Rechnung Nr.: 455
Rechnung Nr.: 454
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Unterlagen Mietvertrag Wohnmobil Auftragsnummer: 517
Amtl. Kennzeichen: C - HZ 337
Rechnung Nr.: 564
Anmieter: G E R L A C H, Holger

Autor/Herkunft

Mollnau, KHK

Caravanvertrieb
Horn

Caravanvertrieb
Horn

Caravanvertrieb
Horn

Caravanvertrieb
Horn

Caravanvertrieb
Horn

Caravanvertrieb
Horn

~



Aijtovermietuno ZwIckau. mI. tizei

25.04.2004 -
30.04.2004

06.06.2004 -
10.06.2004

06.08.2004 -
09.08.2004

19.08.2004 -
20.08.2004

09.09.2004

20.10.2004 -
22.10.2004

14.12.2004 -
15.12.2004

11.01.2005 -
13.01.2005

30.03.2005 -
01.04.2005

19.04.2005 -
20.04.2005

01.05.2005 -
03.05.2005

24.05.2005 -
26.05.2005

08.06.2005 -
09.06.2005

23.06.2005 -
24.06.2005

Unterlagen Mietvertrag PKW VW Lupo
Amtl. Kennzeichen: Z - HE 56
Rechnung Nr. 34604
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Unterlagen Mietvertrag PKW VW Touran
Amtl. Kennzeichen: Z - EH 70
Rechnung Nr. 34341
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Unterlagen Mietvertrag PKW VW Golf Variant
Amtl. Kennzeichen: Z - YP 34
Rechnung Nr. 34132
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Unterlagen Mietvertrag PKW
Amtl. Kennzeichen: Z - AE 24
Rechnung Nr. 38873
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Unterlagen Mietvertrag PKW Skoda Fabia
Amtl. Kennzeichen: Z - HN 60
Rechnung Nr. 38708
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Unterlagen Mietvertrag PKW VW Golf Variant
Amtl. Kennzeichen: Z - YP 34
Rechnung Nr. 38404
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Unterlagen Mietvertrag PKW Skoda Octavia
Amtl. Kennzeichen: Z - AE 25
Rechnung Nr. 38008
Anmieter: G E R LAC H, Holger

Jahr 2005

Autovermietung Zwickau, Inh. Stölzel

Unterlagen Mietvertrag PKW Golf Variant
Amtl. Kennzeichen: Z - YP 34
Rechnung Nr. 36344
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Unterlagen Mietvertrag PKW Audi A4
Amtl. Kennzeichen: Z - UK 85
Rechnung Nr. 37912
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Unterlagen Mietvertrag PKW Golf
Amtl. Kennzeichen: Z - DS 87
Rechnung Nr. 37777
Anmieter: G E R L AC H, Holger
Unterlagen Mietvertrag PKW Skoda Octavia
Amtl. Kennzeichen: Z - 06023
Rechnung Nr. 37632
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Unterlagen Mietvertrag PKW Skoda Octavia
Amtl. Kennzeichen: Z - HL 75 (unleserlich)
Rechnung Nr. 37534
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Unterlagen Mietvertrag PKW Skoda Octavia
Amtl. Kennzeichen: Z - HL 75 (unleserlich)
Rechnung Nr. 37438
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Unterlagen Mietvertrag PKW VW Polo
Amtl. Kennzeichen: Z - CE 19 (unleserlich)

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Autovermietung
Zwickau,



Rechnung Nr. 37349 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L A C H, Holger

25.07.2005 - Unterlagen Mietvertrag PKW Skoda Octavia Autovermietung
22.08.2005 Amtl. Kennzeichen: Z - AE 25 Zwickau,

Rechnung Nr. 37099 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L A C H, Holger

27.08.2005 - Unterlagen Mietvertrag PKW Skoda Octavia Autovermietung
03.09.2005 Amtl. Kennzeichen: Z - AE 25 Zwickau,
(unleserlich) Rechnung Nr. 33924 Inh. Stölzel

Anmieter: G E R L A C H, Holger
08.09.2005 - Unterlagen Mietvertrag PKW Golf Autovermietung
09.09.2005 Amtl. Kennzeichen: Z - EV 67 Zwickau,

Rechnung Nr. 33838 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L A C H, Holger

13.10.2005 - Unterlagen Mietvertrag PKW VW Polo Autovermietung
14.10.2005 Amtl. Kennzeichen: Z - SM 68 Zwickau,

Rechnung Nr. 33609 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L A C H, Holger

17.11.2005 - Unterlagen Mietvertrag PKW VW Polo Autovermietung
18.11.2005 Amtl. Kennzeichen: Z - WZ 45 (unleserlich) Zwickau,

Rechnung Nr. 33410 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L A C H, Holger

01.12.2005 Unterlagen Mietvertrag PKW VW Polo Autovermietung
Amtl. Kennzeichen: Z - WZ 45 Zwickau,
Rechnung Nr. 33301 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L A C H, Holger

05.12.2005 - Unterlagen Mietvertrag PKW VW Polo Autovermietung
06.12.2005 Amtl. Kennzeichen: Z - SM 68 Zwickau,

Rechnung Nr. 33266 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L A C H, Holger

12.12.2005 - Unterlagen Mietvertrag PKW VW Polo Autovermietung
15.12.2005 Amtl. Kennzeichen: Z - SM 68 Zwickau,

Rechnung Nr. 33205 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L A C H, Holger

Caravanvertrieb Horn

13.06.2005 - Unterlagen Mietvertrag Wohnmobil Auftragsnummer: 766 Caravanvertrieb
16.06.2005 Amtl. Kennzeichen: C - LL 141 Horn

Rechn,ung Nr.: 850
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Rechnung Nr.: 20050459
Reparatur PKW Suzuki Swift
Rechnungsanschrift: K E M P E, Brigitte

19.09.2005 - Unterlagen Mietvertrag Wohnmobil Auftragsnummer: 823 Caravanvertrieb
22.09.2005 Amtl. Kennzeichen: C - AJ 940 Horn

Rechnung Nr.: 907
Rechnung Nr.: 908
Anmieter: G E R L A C H, Holger

21.11.2005 - Unterlagen Mietvertrag Wohnmobil Auftragsnummer: 347 Caravanvertrieb
24.11.2005 Amtl. Kennzeichen: C - DN 212 Horn

Rechnung Nr.: 382
Anmieter: G E R L A C H, Holger

Jahr 2006

Autovermietung Zwickau, Inh. Stölzel

27.03.2006 - Unterlagen Mietvertrag PKW VW Passat Autovermietung
30.03.2006 Amtl. Kennzeichen: Z - JV 38 Zwickau,

Rechnung Nr. 39624 Inh. Stölzel



02.05.2006 -
04.05.2006

07.05.2006 -
08.05.2006

12.05.2006

07.06.2006 -
08.06.2006

20.06.2006 -
21.06.2006

27.06.2006 -
29.06.2006

17.07.2006 -
16.08.2006

01.12.2006

03.04.2006 -
07.04.2006

21.08.2006 -
25.08.2006

04.11.2006 -
10.11.2006

Anmieter: G E R LAC H. Holaer
Unterlagen Mietvertrag PKW
Amtl. Kennzeichen: Z - KW 56
Rechnung Nr. 39374
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Unterlagen Mietvertrag PKW VW Fox
Amtl. Kennzeichen: Z - EV oder EY 15 ?
Rechnung Nr. 39335
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Unterlagen Mietvertrag PKW
Amtl. Kennzeichen: Z - MX 47
Rechnung Nr. 39296
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Unterlagen Mietvertrag PKW
Amtl. Kennzeichen: Z - LZ 77 (unleserlich)
Rechnung Nr. 39114
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag
Auswertevermerk
Unterlagen Mietvertrag PKW MB Vito
Amtl. Kennzeichen: Z - LZ 77
Rechnung Nr. 39034
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag
Auswertevermerk
Unterlagen Mietvertrag PKW VW T5
Amtl. Kennzeichen: Z - ZE 65
Rechnung Nr. 41011
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag
Auswertevermerk
Unterlagen Mietvertrag PKW Skoda Octavia
Amtl. Kennzeichen: Z - HL 75
Rechnung Nr. 41148
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag
Auswertevermerk
Unterlagen Mietvertrag PKW
Amtl. Kennzeichen: Z - VW 41
Rechnung Nr. 40672
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag
Auswertevermerk

Caravanvertrieb Horn

Unterlagen Mietvertrag Wohnmobil Auftragsnummer: 502
Amtl. Kennzeichen: C - AJ 940
Rechnung Nr.: 575
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Unterlagen Mietvertrag Wohnmobil Auftragsnummer: 603
Amtl. Kennzeichen: C - HZ 685
Rechnung Nr.: 718
Rechnung Nr.: 717
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag
Auswertevermerk
Unterlagen Mietvertrag Wohnmobil Auftragsnummer: 655
Amtl. Kennzeichen: C - PW 87
Rechnung Nr.: 796
Rechnung Nr.: 795

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Ass.: 2.12.41

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Ass.: 2.12.46

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Ass.: 2.12.49

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Ass.: 2.12.45

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Ass.: 2.12.47

Caravanvertrieb
Horn

Ass.: 2.12.59

Caravanvertrieb
Horn



Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag Ass.: 2.12.60
Auswertevermerk

Autohaus Franke und Ebert

11.07.2006 Unterlagen Mietvertrag PKW OPEL Movano Autohaus
Amtl. Kennzeichen: Z - E 3235 Franke und
Rechnung Nr. 3752221 Ebert
Anmieter: E M I N G E R, Andre

Jahr 2007

Caravanvertrieb Horn

09.01.2007 - Unterlagen Mietvertrag Wohnmobil Buchungsnummer: 0277 Caravanvertrieb
13.01.2007 Amtl. Kennzeichen: C - PW 87 Horn

Zahlungsbeleg
Quittung
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag Ass.: 2.12.57
Auswertevermerk

16.04.2007 - Unterlagen Mietvertrag Wohnmobil Buchungsnummer: 0517 Caravanvertrieb
19.04.2007 Amtl. Kennzeichen: C - PW 87 Horn
Verlängert Zahlungsbeleg
26./27.04.2007 Anmieter: G E R L A C H, Holger

Asservat: Unterlage Mietvertrag Ass.: 2.12.58 (1)
Asservat: Unterlage Zahlungsbeleg Ass.: 2.12.58 (2)
Auswertevermerk

Autovermietung Zwickau, Inh. Stölzel

06.07.2007 - Unterlagen Mietvertrag PKW VW Touran Autovermietung
07.08.2007 Amtl. Kennzeichen: Z - RA 43 Zwickau,

Rechnung Nr. 42508 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L AC H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag Ass.: 2.12.44
Auswertevermerk

01.11.2007 Unterlagen Mietvertrag PKW VW Touran Autovermietung
Amtl. Kennzeichen: Z - RA 43 Zwickau,
Rechnung Nr. 43362 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag Ass.: 2.12.52
Auswertevermerk

Jahr 2008

Autovermietung Zwickau, Inh. Stölzel

28.02.2008 - Unterlagen Mietvertrag PKW Autovermietung
07.03.2008 Amtl. Kennzeichen: Z - ZD 81 Zwickau,

Rechnung Nr. 44042 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag Ass.: 2.12.50
Auswertevermerk

01.04.2008 - Unterlagen Mietvertrag PKW Autovermietung
02.04.2008 Amtl. Kennzeichen: Z - ZD 81 Zwickau,

Rechnung Nr. 44264 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag Ass.: 2.12.51
Auswertevermerk



16.04.2008 Unterlagen Mietvertrag PKW VW T 5 Autovermietung
Amtl. Kennzeichen: Z - ZE 65 Zwickau,
Rechnung Nr. 44339 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag Ass.: 2.12.48
Auswertevermerk

18.07.2008 - Unterlagen Mietvertrag PKW VW T 5 Autovermietung
22.08.2008 Amtl. Kennzeichen: Z - XZ 66 Zwickau,

Rechnung Nr. 32394 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag Ass.: 2.12.42
Auswertevermerk

29.12.2008 - Unterlagen Asservat Mietvertrag PKW VW Touran Autovermietung
30.12.2008 Amtl. Kennzeichen: Z - RA 43 Zwickau,

Rechnung Nr. 45112 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag Ass.: 2.12.43
Auswertevermerk

Caravan Service Bresler

09.09.2008 - Unterlagen Mietvertrag Wohnmobil Caravan
16.09.2008 Amtl. Kennzeichen: Z - D 1389 Service Bresler

Anmieter: G E R L A C H, Holger
Übergabeprotokoll
Asservat: Unterlage Mietvertrag Ass.: 2.12.56 (1)
Auswertevermerk

Jahr 2009

Autovermietung Zwickau, Inh. Stölzel

22.05.2009 - Unterlagen Asservat Mietvertrag PKW VW Golf Autovermietung
24.05.2009 Amtl. Kennzeichen: Z - AE 996 Zwickau,

Rechnung Nr. 45905 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag Ass.: 2.12.40
Auswertevermerk

07.07.2009 - Unterlagen Asservat Mietvertrag PKW VW Touran Autovermietung
14.08.2009 Amtl. Kennzeichen: Z - RA 43 Zwickau,

Rechnung Nr. 46214 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag Ass.: 2.12.53
Auswertevermerk

28.08.2009 - Unterlagen Asservat Mietvertrag PKW Audi A3 Autovermietung
31.08.2009 Amtl. Kennzeichen: Z - AZ 65 Zwickau,

Rechnung Nr. 46516 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag Ass.: 2.12.54
Auswertevermerk

Jahr 2010

Autovermietung Zwickau, Inh. Stölzel

18.06.2010 - Unterlagen Asservat Mietvertrag Bus 9-sitzer Autovermietung
30.07.2009 Amtl. Kennzeichen: Z - AV 35 Zwickau,

Rechnung Nr. 48141 Inh. Stölzel
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag Ass.: 2.12.36
Auswertevermerk



30.07.2010 -
05.08.2009

13.04.2011 -
15.04.2011

18.05.2011 -
22.05.2011

27.06.2011 -.
29.06.2011

06.07.2011 -
15.08.2011

21.08.2011 -
26.08.2011

05.09.2011 -
10.09.2011

25.10.2011 -
04.11.2011

Unterlagen Asservat Mietvertrag Audi Q5
Amtl. Kennzeichen: Z - AZ 700
Rechnung Nr. 48378
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag
Auswertevermerk

Jahr 2011

Autovermietung Zwickau, Inh. Stölzel

Unterlagen Asservat Mietvertrag Audi A3
Amtl. Kennzeichen: Z - AX 866
Rechnung Nr. 49721
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag
Auswertevermerk
Unterlagen Asservat Mietvertrag Audi A5
Amtl. Kennzeichen: Z - BC oder BL 348 ?
Rechnung Nr. 49937
Anmieter: G E R L AC H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag
Auswertevermerk
Unterlagen Asservat Mietvertrag Skoda Fabia
Amtl. Kennzeichen: Z - BG 613
Rechnung Nr. 50170
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Vermerk
Asservat: Unterlage Wert Bon Sanifair
Asservat: Unterlage Wert Bon Sanifair
Ausdruck Raststätte Hörselgau Nord
Auswertevermerk
Unterlagen Asservat Mietvertrag Bus 5-sitzer mit
Dachgepäckträger/Transporter Caravelle
Amtl. Kennzeichen: Z - BA 938
Rechnung Nr. 49720
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Asservat: Unterlage Mietvertrag
Auswertevermerk
Unterlagen Asservat Mietvertrag Bus 5-sitzer mit
Dachgepäckträger/Transporter Caravelle
Amtl. Kennzeichen: Z - BA 938
Rechnung Nr. 50502
Anmieter: G E R L A C H, Holger

Caravan Service Bresler

Unterlagen Mietvertrag Wohnmobil
Amtl. Kennzeichen: Z - G 7198
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Übergabeprotokoll
Asservat: Unterlage Mietvertrag
Auswertevermerk

Freizeitmarkt Mario Knust

Unterlagen Mietvertrag Wohnmobil
Amtl. Kennzeichen:
Anmieter: G E R L A C H, Holger
Obergabeprotokoll

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Ass.: 2.12.37

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Ass.: 2.12.39

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Ass.: 2.12.48

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Braut, KHK
Ass.: 2.5.41
Ass.: 2.5.42

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Ass.: 2.12.35

Autovermietung
Zwickau,
Inh. Stölzel

Caravan
Service Bresler

Ass.: 2.12.163

Freizeitmarkt
Mario Knust



Teil 2

Ermittlungen zu Anmietungen und Geschäftsreisen
Firma HORN

23.03.2012

17.12.2011
20.12.2011
21.12.2011
22.12.2011

17.12.2011
20.12.2011
21.12.2011
22.11.2011

17.12.2011
20.12.2011
21.12.2011
22.11.2011

08.11.2011
10.12.2011
11.11.2011
14.11.2011

30.12.2011
03.12.2011
09.12.2011
24.01.2012
11.11.2011
14.11.2011
07.12.2011
22.12.2011
22.12.2011
22.12.2011
14.11.2011
22.12.2011
04.11.2011
08.11.2011
15.03.2012
06.03.2012

Ermittlungsvermerk zu Geschäftsreisen der Firma HORN
Geschäftsunterlage Fa. Horn
Oberführung eines Wohnmobils im Zeitraum 19. - 25.04.2007
nach Zwickau

Durchsuchungen

Geschäfts- und Nebenräume Zeugin HORN, Ingeborg Christine

Anregung
Antrag
Beschluss
Protokoll
Bericht
Skizze

Wohn- und Nebenräume der Zeugin HORN, Ingeborg Christine

Anregung
Antrag
Beschluss
Protokoll

Wohn- und Nebenräume Zeuge HORN, Alexander

Anregung
Antrag
Beschluss
Protokoll

Zeugenvernehmungen

Zeugenvernehmung ARNOLD, Michele
Zeugenvernehmung ARNOLD, Michele

Zeugenvernehmung BRESLER, Silke
Aktenvermerk zu Befragung BRESLER, Silke
Lichtbild von BÖHNHARDT erworbener Gegenstand
Kassenbelege
Zeugenvernehmung BRIESE, Carola
Zeugenvernehmung ECKHARDT, Perter Gottfried
Zeugenvernehmung GÖPFERT, Thomas
Zeugenvernehmung GÖRKE, Hans-Ulrich
Zeugenvernehmung HORN, Ingeborg Christine
Zeugenvernehmung HORN, Ingeborg Christine
Zeugenvernehmung HORN, Ingeborg Christine
Zeugenvernehmung HORN, Ingeborg Christine
Zeugenvernehmung HORN, Bernd
Zeugenvernehmung HORN, Bernd
Zeugenvernehmung HORN, Alexander
Zeugenvernehmung HORN, Alexander
Zeugenvernehmung KNUST, Mario
Zeugenvernehmung KNUST, Mario
Zeugenvernehmung SPRAVE, Heinz-Jürgen
Zeugenvernehmung WICH, Wolfgang

Mollnau, KHK

Mollnau, KHK
GBA
BGH
Bengner, KHK

Mollnau, KHK
GBA
BGH
Vitt, KOK

Mollnau, KHK
GBA
BGH
Vitt, KOK

Flemig, KHM
Baumann, KK
Flemig, KHM
Flemig, KHM

Vitt, KOK
Conrad, KOK
Baumann, KK
Guth, KHK
Hemme, KHK'in
Bengner, KHK
Flemig, KHM
Fuhrmann, KHK
Vitt, KOK
Fuhrmann, KHK
Bengner, KHK
Guth, KHK
Flemig, KHM
Flemig, KHK
Mattheus, KHK
Guth, KHK



Sonstige Ermittlungen zu Fahrzeuganmietungen

15.11.2011

30.12.2011

10.11.2011

14.12.2011

20.12.2011

23.03.2012

01.12.2011

02.01.2012

21.03.2012

03.02.2012

Fahrzeugvermieterlisten/Kartenausschnitt

Ermittlungsvermerk zu Asservat 2.12.182, Computerausdruck
Caravanvermietungen in Sachsen
PD Südwest Sachsen Aktenvermerk

Aktenvermerk Wohnmobilverleiher Fa. Camp Markt

Aktenvermerk über Anmietung Wohnmobil durch Z S C H Ä P E
bei Fa. Knust

Aktenvermerk über Anmietung Wohnmobil durch E M I N G E R,
Andre bei Fa. Dotzauer

Aktenvermerk zu Fahrzeuganmietung Autovermietung
Zwickau, Inh. Stölzel
Aktenvermerk zu Fahrzeuganmietung Autovermietung
Zwickau, Inh. Stölzel
Auswertung Kassenunterlagen Autovermietung
Zwickau, Inh. Stölzel
Mietvertrag vom 01. - 03.05.2005 (sh. Register 2005)

Aktenvermerk zu Ordnungswidrigkeiten in Kühlungsborn in
Bezug auf verfahrensrelevante Mietfahrzeuge

Ass.: 2.12.182
Ass.: 2.12.183
Flemig, KHM

Höhl, Norbert

Flemig, KHM

Flemig, KHM

Mattheus, KHK

Flemig, KHM

Flemig, KHM

Mattheus, KHK

Mattheus, KHK

------- --~---

----- ---------

------ -------

------ -------

-------

-----



Geschäfts-INebenräume
Firma HORN



Bundeskriminalamt Meckenheim, 17.12.2011

ST 14 - 140006/11
GBA 2 BJs 162/11-2

BAO TRIO

Betreff
Ermittlungsverfahren gegen

Beate ZSCHÄPE u.a.

wegen des Verdachts der Bildung einer terroristischen Vereinigung, des Mordes und anderer

Straftaten gemäß § 129a, 211 StGB u.a.

(‹Nationalsozialistischer Untergrund" - NSU-)

hier: Anregung auf Beantragung eines Beschlusses nach §§ 94, 98, 103 StPO

Sachverhalt

Im Rahmen der Ermittlungen zu den aktuellen Ereignissen vom 04.11.2011 ff. in Zwickau,

(Sachsen) und Eisenach (Thüringen) im Zusammenhang mit dem Tätertrio

Uwe BÖHNHARDT, Uwe MUNDLOS und Beate ZSCHÄPE konnte aufgrund der

bisherigen Spurenlage ein direkter Bezug zum Tötungsdelikt z. N. Michble Kiesewetter bzw.

versuchtem Tötungsdelikt z. N. Martin Arnold am 25.04.2007 in Heilbronn hergestellt

werden.

Als Modus Operandi konnte bzgl. des Raubüberfalles dieses Tätertrios u. a. das Anmieten von

Wohnmobilen zur Tatbegehung festgestellt werden.

Auf Grund dieser Erkenntnisse wurden die bisherigen Ermittlungsergebnisse der

,SoKo Parkplatz" (gezielt nach den Schlagworten "Wohnmobil/Caravan") erneut

ausgewertet. In den Ringalarmkontrolllisten des 25.04.2007 konnte ein Wohnmobil mit dem

amtlichen Kennzeichen C - PW 87 festgestellt werden. Dieses Wohnmobil wurde um 14:37

Uhr an einem ca. 20 km vom Tatort entfernten Kontrollpunkt erfasst.

Weitere Ermittlungen. ergaben, dass das Wohnmobil C - PW 87 vom 22.05.2006 bis

14.09.2007 auf den



Caravanvertrieb HORN
Heinrich-Lorenz-Str. 1
09120 Chemnitz
Tel.: 0371/5612341
www.caravan-HORN.de

zugelassen war.

Die telefonische Nachfrage bei der verantwortlichen Vermieterin,

Ingeborg Christine HORN, geb. BARDEHLE
geb. 23.08.1953 in Chemnitz
Klaffenbacher Hauptstraße 193 D
09123 Chemnitz,

am 09.11.2011 ergab, dass die Unterlagen hierzu lediglich noch im Papierarchiv vorhanden

sind. Frau HORN erklärte sich bereit, dieses zu sichten und sich so bald als möglich mit dem

Ergebnis zu melden.

Am selben Tag teilte Frau HORN telefonisch mit, dass im April 2007 aufgrund ihrer

Zahlungsbelege zwei Anmietungen des relevanten Wohnmobiles vorlagen. Im Einzelnen

handelt es sich um:

Anmietezeitraum: 16.04. - 19.04.2007
Anmieter: Holger GERLACH

Dreihornstr. 8
30659 Hannover

(hierbei handelt es sich ggf. um die Aliaspersonalie des Uwe BÖHNHARDT)

und

Anmietezeitraum: 27.04. - 30.04.2007
Anmieter: Peter ECKHARDT

Karl-von-Ossietzky-Str. 206
09127 Chemnitz.



Frau HORN gab weiter an, dass sie hierzu lediglich noch Zahlbelege vorliegen habe, die

Mietverträge hierzu habe sie nicht mehr aufbewahrt. Frau HORN erklärte sich bereit, die

Zahlbelege sofort per Fax zu übermitteln.

Am 11.11.2011 wurde Frau HORN zum Sachverhalt vernommen. In dieser Vernehmung

konnte nicht geklärt werden, ob GERLACH den Mietvertrag für das Wohnmobil (bis zur

Tatzeit oder darüber hinaus) verlängert hatte. Die Vermieterin schließt aber eine

Verlängerung nicht aus. Die offenkundig im Geschäfts-PC für GERLACH gespeicherten

Kundendaten wurden von Frau HORN wie folgt mitgeteilt:

Holger GERLACH
geb. 14.05.1974
Dreihornstraße 8
30659 Hannover
Tel.: 0160/98474372
Führerschein: Klasse 3, ausgestellt 20.01.2004

Sie hat umfangreiche schriftliche Unterlagen zur Verfügung gestellt.

Am 14.11.2011 wurde der Sohn der Vermieterin,

Alexander HORN
geb. 30.07.1978 in Altenburg
Klaffenbacher Hauptstraße 144
09123 Chemnitz,

ebenfalls zum Sachverhalt vernommen. In der Vernehmung erklärte er, dass er GERLACH

das letzte Mal 2007 im Rahmen einer Wohnmobilanmietung gesehen habe. GERLACH sei

ein angenehmer Kunde gewesen, der die Fahrzeuge immer ordnungsgemäß und in einem

ordentlichen Zustand zurückgegeben habe.

In einer weiteren Vernehmung am 07.12.2011 wurde Frau HORN zu einer möglichen

Mietvertragsverlängerung im Zeitraum vom 19. bis 27.04.2007 befragt. Ihr war es nicht

möglich, weitergehende Auskünfte hierzu zu geben. Sollte aus den sichergestellten

Geschäftunterlagen nichts Schriftliches hervorgehen, sehe sie sich nach dieser Zeit außer

Stande, sich noch an Details erinnern zu können. Inoffizielle Vermietungen seien jedenfalls

nicht erfolgt.



Auf die Zeugenaussage des ECKHARDT (Nachmieter des Wohnmobils ab 27.04.2007)

angesprochen, dass dieser am 27.04.2007 gegen 17:00 Uhr bei Abholung feststellte, dass das

Fahrzeug noch gewaschen und von innen gereinigt wurde, gab Frau HORN spontan an, dass,

wenn es so gewesen sei, das Fahrzeug erst kurz zuvor abgegeben worden sein müsse. An

diesem Tag sei kein weiteres Mietfahrzeug hereingekommen, sodass eine derart späte

Aufbereitung nicht anders zu erklären sei.

Der Grund, warum nach jahrelanger Kundschaft seit dem 19.04.2007 keine weitere

Anmietung durch den GERLACH erfolgte, entziehe sich ihrer Kenntnis. Es könne aber sein,

dass es ,Ärger" wegen der verspäteten Rückgabe des Fahrzeuges gegeben habe. Sie könne

sich jedoch beim besten Willen nicht mehr daran erinnern.

Aktuelle Erkenntnisse aus der Auswertung der Geschäftsunterlagen der

Autovermietung HORN

Eine Vorauswertung der zur Verfügung gestellten Unterlagen für den betreffenden Zeitraum

19. - 27.04.2007 ergab, dass darin keine weiteren Rechnungen oder schriftlichen

Aufzeichnungen über eine tatsächliche Verlängerung des Mietvertrages dokumentiert sind.

Da das tatrelevente Wohnmobil C - PW 87 gemäß der Auswertung der

Ringalarmfahndungslisten in BW am Tattag (25.04.2007) um 14:37 Uhr in unmittelbarer

Tatortnähe von Heilbronn festgestellt wurde, könnte eine Rückgabe in Chemnitz frühestens in

den Abendstunden des 25.04.2007 erfolgt sein.

Außerdem konnte in den Unterlagen der Firma HORN eine handschriftliche

Reisekostenrechnung aufgefunden werden, aus der ersichtlich ist, dass Alexander HORN am

Tattag (25.04.2007) in der Zeit zwischen 06:00 und 21:00 Uhr von Chemnitz über Heilbronn

nach Tübingen und zurück gereist ist.

Derselbe Beleg weist darüber hinaus eine Reise das Alexander HORN vom 19.04.2007 von

Chemnitz über Kassel nach Sassenberg und zurück aus, die mit dem Zusatz

‹Überführung RM" (Anmerkung: RM dürfte für Reisemobil stehen) versehen ist.

Aus einem weiteren Reisebeleg ergibt sich, dass Frau Ingeborg Christine HORN am

25.04.2007 ebenfalls von Chemnitz über Heilbronn nach Tübingen und von dort über

Würzburg zurück nach Chemnitz gereist ist.

Ein Reisezweck, vergleichbar der Reise vom 19.04.2007, ist bei beiden Abrechnungsbelegen

für die Reise vom 25.04.2007 nicht vermerkt.



Des Weiteren konnte in den Unterlagen eine Rechnung über den Kauf eines gebrauchten

Wohnwagens mit Rechnungsdatum 25.04.2007 gefunden werden, auf der vermerkt ist, dass

der Rechnungsbetrag von 4.500,- E in Bar entrichtet wurde.

Darüber hinaus befinden sich für den Tattag (25.04.2007) zwei schwer lesbare Tankbelege in

den Unterlagen.

Die erste Tankrechnung wurde von einer OMV Tankstelle in Chemnitz ausgestellt, wonach

dort (Uhrzeit nicht vorhanden) Diesel im Wert von 28,00 C getankt wurde. Auf dem Beleg

befindet sich handschriftlich der Vermerk ,RM".

Der zweite Beleg stammt von der Shell-Station, Hauptstraße 1 in 97270 Kist, unweit des

Autobahnkreuzes Würzburg/Heilbronn (A 3/A 81) wonach am 25.04.2007 um 12:59 Uhr (ca.

60 Minuten vor der Tatzeit in Heilbronn) Diesel im Wert von 64,00 E getankt wurde. Auf

diesem Beleg ist handschriftlich ,TP" vermerkt.



Fazit

Es liegt der Verdacht nahe, dass der als GERLACH auftretende BÖHNHARDT bereits in der

Zeit vom 16. bis 19.04.2007 telefonisch mit der Firma HORN in Verbindung getreten ist und

den Mietvertrag verlängert hat. Des Weiteren könnte eine Rückgabe/Übergabe des

Fahrzeuges in Heilbronn oder Tübingen, spätestens jedoch im Laufe des Tattages, vereinbart

worden sein. Die Rückführung des Wohnmobils und die Abholung des in Würzburg

gekauften Wohnwagens dürften dementsprechend durch Alexander und Ingeborg Christine

HORN am 25.04.2007 erfolgt sein.

Auf Grund der hohen Polizeipräsenz im Rahmen der Fahndungsmaßnahmen am Tattag sowie

der Medienberichterstattung kann davon ausgegangen werden, dass diese Reise Ingeborg

Christine und Alexander HORN noch erinnerlich ist.

Auch kann nicht ausgeschlossen werden, dass seitens der Vermieter ein Zusammenhang

zwischen der Wohnmobilnutzung und der Tat in Heilbronn hergestellt wurde und aus diesem

Grund keine weitere Vermietung an GERLACH beschlossen wurde.

Möglicherweise kam es wegen vertragswidriger Umstände der Rückgabe zu einem Streit, der

zu einem Abbruch der Geschäftsbeziehung (Anmietung von Wohnmobilen 2000 - 2007)

führte.

Anregung

Vor dem Hintergrund der aktuellen Ergebnisse ist es erforderlich, nach Abschluss der

Auswertung der Geschäftsunterlagen, sowohl Ingeborg Christine als auch Alexander HORN

erneut zeugenschaftlich zu vernehmen und mit den gewonnen Erkenntnissen, insbesondere

den sich ergebenden Widersprüchen, zu konfrontieren.

Ziel ist, unter Vorhalt der sich aus der Auswertung der Geschäftsunterlagen ergebenden

Erkenntnisse und Widersprüche weitere Erkenntnisse zur Tat, insbesondere zur Fluchtphase

zu gewinnen.



Des Weiteren wird angeregt, sowohl für die Geschäftsräume des

Caravanvertrieb HORN
Heinrich-Lorenz-Str. 1
09120 Chemnitz

als auch für die Wohnanschriften der

Ingeborg Christine HORN, geb. BARDEHLE
geb. 23.08.1953 in Chemnitz
Klaffenbacher Hauptstraße 193 D
09123 Chemnitz

und des

Alexander HORN
geb. 30.07.1978 in Altenburg
Klaffenbacher Hauptstraße 144
09123 Chemnitz

einen Beschluss zur Durchsuchung und Beschlagnahme relevanter Gegenstände, wie z. B.

handschriftlicher Aufzeichnungen, sowie insbesondere elektronisch gespeicherter

Geschäftsunterlagen nach §§ 94, 98, 103 StPO zu beantragen, da mittels IT-forensischer

Untersuchung der Geschäfts-PC unter Umständen auch bereits gelöschte Daten erlangt

werden und diese Aufschluss über das Anmieteverhalten der Tätergruppierung geben können.

Geferti

Ilnau



DER GENERALBUNDESANWALT
BEIM BUNDESGERICHTSHOF

Der Generalbundesanwalt * Postfach 27 20 * 76014 Karlsruhe

1Bunclesgerichtsno

An den
Ermittlungsrichter III
des Bundesgerichtshofs
Herrn Richter am Bundes-
gerichtshof Dr. Schaffert o.V.i.A.

Aktenzeichen Bearbeiterlin

2 BJs 162/11-2
(bei Antwort bitte angeben)

RiAG Dr. von Hardenberg 81 91 - 413 20. Dezember 2011

Betrifft: Ermittlungsverfahren gegen

Beate Zschäpe u.a.

wegen des Verdachts der Bildung einer terroristischen Vereinigung, des Mordes
und anderer Straftaten gemäß §§ 129a, 211 StGB u.a.
(‹Nationalsozialistischer Untergrund" - NSU);

hier: Durchsuchung Caravanvertrieb Horn

Anlage: Anregung des Bundeskriminalamts vom 17. Dezember 2011

Die Anlagen übersende ich mit dem

Antrag

gemäß § 33 Abs. 4 StPO ohne vorherige Anhörung der Beschuldigten und der Betroffenen

nach §§ 103, 105 Abs. 1, §§ 162, 169 Abs. 1 Satz 2 StPO die

Durchsuchung

Hausanschrift:
Brauerstraße 30
76135 Karlsruhe

Postfachadresse:
Postfach 27 20
76014 Karlsruhe

E-Mail-Adresse:
poststelle@gba.bund.de

Telefon:
(0721) 81 91 - 0

Telefax:
(0721) 81 91 - 590

i (0721) Datum



Bundesgerichtshof
Ermittlungsrichter

3 BGs 140/11
2 BJs 162/11-2

BESCHLUSS

vom

21. Dezember 2011

in dem Ermittlungsverfahren gegen

Beate Zschäpe u.a.

wegen des Verdachts der Bildung einer terroristischen
Vereinigung, Mordes u.a. gemäß § 129a 211 StGB u.a.

Gemäß §§ 103, 105 Abs. 1, §§ 162, 169 Abs. 1 Satz 2 StPO wird die

Durchsuchung

der Geschäfts und Nebenräume der Zeugin

Ingeborg Christine Horn,

Caravanvertrieb Horn,

Heinrich-Lorenz-Strasse 1

09120 Chemnitz

zur Sicherstellung von Gegenständen, schriftlichen Unterlagen und elektronisch

gespeicherten Daten, insbesondere Geschäftsunterlagen des "Caravanvertrieb

Horn", die geeignet sind, Rückschlüsse auf die Person oder die Personen des

oder der Benutzer des Wohnmobils mit dem amtlichen Kennzeichen C-PW 87

in der Zeit zwischen dem 16. und dem 27. April 2007, auf den Verbleib des

Wohnmobils und die Art und den Umfang der Benutzung in dem genannten



HORN,
Christine Ingeborg



POLIZEIOIREKTION SWS Datum /....
Beginn: i 0 L Uhr

Kriminalpolizeiinspekton g: Uhr
- Komrnissariat 21 - Ende:

Vorgangsnummer: . .Q.§../.... .  -

Aufnahme meiner Zeugenvernehm tflg au-T-onsträi e-,

geb. am: y r in ...

......... . . . .. .... ·. .... .. ... .......

bin mit der Aufnah meiner Angaben zyr i rson und zur Sache auf Tonträger aniässlich meiner

Zeugenvernehmung

am .............................. in: .................... ............ wegen: ... ......................

durch Polizeibeamte einverstanden.

.eg~nsverweigerungsrecht:

Mit der beschuldigten Person, .......... .. ....... bin ich Overwant 1 icht verwandt,

OverschLwägert IC nicht verschwägert.

Ich wurde belehrt, dass ich bei Vorliegen der Voraulssetzungen gem. § 52 StPO zur Zeugnisverweige-

rung berechtigt bin.

Auskun iftsverweierunnsrecht:
Ich bin vor meiner Vernehmung darüber belehrt worden, dass ich die Auskunft auf solche Fragen ver-

weigern kann, durch deren Beantwortung ich mich selbst oder eine, im § 52 StPO genannte Person
der Gefahr aussetze wegen einer Straftat oder Ordnungswidrigkeit verfolgt zu werden.

1Ilinweis:
Ich bin darauf hingewiesen worden, dass Zeugen, die im Ermittlungsverfahren bewusst die Unwahr-

leit sagen, um der beschuldigten Person die Vorteile der rechtswidrigen Tat zu sichern oder die be-

schuldigte Person der Strafverfolgung zu entziehen, sich wegen Begünstigung oder Strafvereitelung
(§§ 257, 258 StGB) der Gefahr einer Bestrafung aussetzen.

Ich habe die Belehrungen sowie den Hinweis verstanden und erkläre:

j4 Ich will aussagen. [ Ich will nichtaussagen.

] Am Ende der Vernehmung wurde mir die Aufnahme im vollen Wortlaut vorgespielt. Ich habe die
Wiedergabe verstanden, das Aufgezeichnete entspricht den von mir gemachten Angaben.

O Auf ein nochmnaliges Vorspielen der Aufnahme verzichte ich, da ich das Diktat milgehör habe und
dieses inhaltlich den von mir gemachten Angaben entspricht.

.~i~ci_~..ii~~-..,...LA- ) ,
ZeugeSachbearbeiter
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Landeskriminalamt
Baden-Württemberg
Inspektion 430
Soko Parkplatz

11.11.2011
Telefon: 071115401

Durchwahl: 1442
Sachbearbeiter: Hemme
Az.: LKA BW-1430-05109

ZEUGEN -VERNEHMUNG

Vernehmungsort DP SWS, KP-Inspektion, Kommissariat 21

Zur Person

Name

Geburtsname
Vorname

Geburtsdatum
Geburtsort 1 -land

Geschlecht
Wohnsitz

Beginn 14:40 Uhr

HORN
Bardehle
Ingeborg Christine
23.08.1953
Chemnitz / D
weiblich Familienstand verheiratet
Klaffenbacher Hauptstraße 193 D
Chemnitz
PA: 763754653, ausg. am 26.04.05 in Chemnitz

Telefon
Mobiltelefon

Tätigkeit
Sprache

Erziehungsberechtigter (bei Minderjährigen)

Name
Vorname
Wohnsitz

Belehrung

Vor rmeiner Vernehmung bin ich belehrt worden über mein(e)

.8 Zeugnisverweigerungsrecht gemäß § 52 StPO
[] Auskunftsverweigerungsrecht gemäß § 55 StPO

Verwandtschaftsverhältnisse
Mit der beschuldigten Person bin ich nicht verwandt und nicht verschwägert.

Ich bestätige mit meiner Unterschrift dass die obige(n) Belehrung(en) erfolgt ist / sind und von mir verstanden wurde(n),

Ich möchte aussagen.

Im Konzept unterschrieben

Vemhn@mung Zrug reAnazeg r.geaLte0r 0



Zeugen-Vernehmung: HORN, Ingeborg Christine Az: LKA Hemme-1430-0509
Seite 2 

Az,: LKA BW-1430-05109

Zur Sache

Ich habe die Belehrung verstanden. Ich hatte schon Kontakt mit einer Frau Herzog vom LKA BW.

Ich habe ihr eine bzw. zwei Zahlungsbelege gefaxt. Die Belege haben die Nr. 0481, Eckhardt, Flash

08 vom 27.04.2007 - 30.04.2007 und die Nr. 0517, Gerlach, Flash 08 vom 16.04.2007 - 19.04.2007

Frage:
Frau Horn, gibt es zu diesen Vermietungen noch Originalverträge oder andere Unterlagen, dir vom

Mieter unterschrieben wurden?

Antwort:
Nee! Der Mieter bekommt von dem Zahlungsbeleg eine Ausfertigung, eine behalte ich. Die

Mietverträge werden bei ordnungsgemäßer Rückgabe anschließend vernichtet.

Frage:
Gibt es die Möglichkeit für Sie, zu prüfen, ob und wann das Fahrzeug aus der Vermietung Gerlach

tatsächlich zurückgegeben wurde?

Antwort:

Wenn, dann müsste ein weiterer Zahlungs-/ Nachzahlungsbeleg in der Akte ,April 2007 Kasse" zu

finden sein,

Frage:
Haben Sie Kundendaten im Computer?

Antwort:

Ja, ich habe, Namen, Anschrift und Telefonnummer. Ich schaue gerade noch einmal bei Gerlach

nach. Ich finde im Computer den Holger Gerlach, Dreihormstr. 8, 30659 Hannover, Tel.:

0160/98474372, geb. 14,05.1974, Führerscheinklasse 3, 20.01.2004 ausgestellter Führerschein.

Frage:
Können Sie mit etwas zu dem Holger Gerlach sagen?

Antwort:
Ich erinnere mich an ihn. Er hat hier öfters gemietet. Ca. 1 Mal im Jahr, ich meine seit 2007.

Er war ein netter junger Mann, machte einen ordentlichen Eindruck.

Verneniniiny·ZruLat;r~U,~niargse·siaiis



Zeugen-Vernehmung: HORN, Ingeborg Christine SbAz.: LKA Hemme

Seite 3 Az.: LKA BW-430-05109

Personenbeschreibung: mind. 170 cm

sportlich, schlank

Brille

Haar mittelbraun, kurzer Schnitt

Unauffällig

Hochdeutsch

Ich würde ihn auf jedem Bild vermutlich wiedererkennen.

Frage:

War der Herr Gerlach in Begleitung?

Antwort:

Ich dachte, er wäre immer alleine hier gewesen.

Frage:

Wie ist der Herr Gerlach aus Hannover hier zu Ihnen gekommen?

Antwort:

Das weiß ich gar nicht. Mir ist nie ein Auto, Fahrrad, Taxi, o. a. aufgefallen.

Ich meine, er hatte gesagt, er habe Verwandtschaft hier, aber das weiß ich nicht mehr genau.

Ich erinnere mich an ihn, weil er aus Hannover kam und hier gemietet hat.

Frage:

Ich lege Ihnen die WLB / Vorgangs-ID 967 - 968 und 969 vor. Erkennen Sie eine der abgebildeten

Personen?

Antwort

Ich erkenne den Herren Gerlach auf dem Bogen 968, Bild Nr. 3, ich kenne ihn allerdings mit etwas

längeren Haaren. Die Brille könnte sogar die sein, die er immer aufhatte. Sonst erkenne ich keine

Person.

Frage:

Erkennen Sie eine Person aus der Lichtbildmappe 24 ,,Soko Parkplatz"?

Antwort:

Nein.

Frage:

Welche Kassen- und Bankbelegt haben Sie noch hier?

Vtrmirhm , ngZougeen O0



Zeugen-Vernehmung. HORN, Ingeborg Christine
Seite 4

Sb.: Hemme
Az,; LKA BW-1430-05109

Antwort:

Die letzten 10 Jahre und hier direkt im Büroschrank das laufende Jahr 2011

Ich bin damit einverstanden, dass Sie diese Unterlagen mitnehmen. Die alten brauche ich nicht so

zeitnah wieder.

Die Unterlagen aus dem laufenden Geschäftsjahr 2011 hätte ich sehr gerne zum Ende der nächsten

Woche, also bis zum 18.11.2011, zurück.

Ich würde Ihnen gerne helfen, aber mehr kann ich nicht sagen.

Ende der Vernehmung

Im Konzept unterschrieben

Ingeborg Christine Horn

geschlossen

Hemme
Kriminalhauptkommissarin

04 i 200

15:35 Uhr
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Alexander
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Polizeidirektion Südwestsachsen
Kriminalpolizeiinspektion
Kommissariat 21

Lichtbildmappe
Ermittlungsverfahren wegen des Verdachts der schweren
Brandstiftung / schweren Raubes

Aktenzeichen:

Tagebuch-Nr.:

erstellt durch:

2135/11/173440

KHM Flemig

erstellt am: 11.11.2011



Anlage zur Wahllichtbildvorlage

Bild Name, Vorname Geb. am Geb. in

1 Eckert, Daniel - 30.01.1979 Leipzig

2 Böhnhardt, Uwe 01.10.1977 Jena

3 Dienelt, Matthias 16.08.1975 Lichtenstein

4 Mundlos, Uwe 11.08.1973 Jena

5 Gerlach, Holger 14.05.1974 Jena

6 Eminger, Andre 01.08.1979 Erlabrunn

7 Richter, Silke 18.12.1974 Leipzig

8 Zschäpe, Beate 02.01.1975 Jena

9 Stange, Nicole 20.04.1979 Freital

10 Majcher-Kölbel, Cornelia 05.04.1977 Oelsnitz

11 Eminger, Susann Sabine 10.05.1981 Zwickau

12 Scholz, Jacqueline 15.08.1977 Dresden





Bild 4

Bild 5

Bild 6
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Bild 7

Bild 8

Bild 9
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Bild 10

Bild 11

Bild 12

I _ _~_·111_1~

1111



BUNDESKRIMINALAMT
Tagebuch - Nr.

ST14-140006/11
Aktenzeichen <der StA

GBA 2 BJs 162/11-2

Ort, Datum

Chemnitz, 22.12. 12

7öi iwhriirntihnt mc

Vernehmungs
-beginn (Uhrzeit)

13:20 Uhr

-ende (Uhrzeit)

/7 ·I Uhr
___111~ ~ «· --- ~

drlichkeit und Modalltät der Vernehmung (z,B. freiwillig, herbeigeholt, vorgefthrt)

Autovermietung Horn
,/ ~r/

Erklärung zur Person
Name (ggf. auch Geburtsnane, Künstlername, Spitzname usvl)

Horn
Rufname(n)

Alexander
sonstige Vornamen

Geboren am in (Ort, Kreis, Land)

30.07.1978 Altenburg, Thüringen
Hauptwohnung (Straße und Hausnummer, Postleitzahl und Ort, ggf. mit Telefonangaben;
bei Zeugen ohne festen Wohnsitz ist die letzte Wohnung oder der letzte Aufenthallsort anzugeben)

09123 Chemnitz, Klaffenbacher Hatuptstraße 144
Nebenwohnung IStraße und Hausnummer, Postleitzahl und Ort)

Nur hei minderjährigen Zeugen: Anschrift der gesetzlichen Vertreter (Name, Vorname, Straße und Hausnummer, Postleitzahl und Ort)

Staatsangehörigkeit (auch evtl. frhere)

deutsch
ausgewiesen durch (z.B. Personalausweis, Reisepaß etc., Nummer, Ausstellungsdatum, ausstellende Behörde)

BPA, LCGRO4CW2, ausg.: 28.12.10, Stadt Chemnitz
Belehrung (Die Belehrung Ist bei Vorliegen der
Zeugnisverweigerungsrecht
Mit der beschuldigten Person (Name, Vorname) bin ich

1Achäpe, B. und andere
7-"~~

Voraussetzungen naeh § 52 StPO erforderlich)

verheiratet gew. verwandt verschwägert

EI ja i[] Ja-) ix Nein 0 Ja
Nein

*) Nähere Angaben (z.B. Sohn der beschuldigten Person)

und wurde daher vor meiner Vernehmung dar0ber belehrt, daß ich zur Zeugnisverweigerung berechtigt bin.

17
1.1

1.4

Auskunftsverweigerungsrecht (Die Bolehrung Ist bei Voillegen der Voraussetzung nach § 55 StPO errorderlloh)
Ich bin vor meiner Vernehmung darüber belehrt worden, daß ich die Auskunft auf solche Fragen verweigern kann, durch deren

Beantwortung ich mich selbst oder eine in § 52 StPO genannte Person (siehe 2.1) der Gefahr aussetze, wegen einer Straftat

oder Ordnungswidrigkeit verfolgt zu werden.

----

-- ~-~-~~~~--~--------~~--~

~-----il-

Y----·----·~·····-----I-

·· \

P

~



Zeugenvernehmung blau z
Tagebuch - Nr.

2.3

3 Erklärung zur Sache

Sie wurden ausführlich als Zeuge belehrt. Haben Sie dazu noch Fragen?

Antwort: Ich habe die Belehrung verstanden und keine Fragen dazu.

FRAGE: Kennen Sie einen Michael HORN, geb. 18.04.1976 (oder 1977) in Jena,

Dorfstraße 11 in 07607 Taupadel? Gibt es familiäre Bezüge zu Michael HORN?

Antwort: Nein, diese Person ist nicht mit uns verwandt.

FRAGE: Kennen Sie einen Tobias HORN (vermtl. Polizist in Konstanz)? Gibt es

familiäre Bezüge zu Tobias HORN?

Antwort:

Nein, auch nicht, kenne ich nicht.

Frage: Im Jahr 2000 mietet ein Eminger bei ihnen ein Wohnmobil, später dann der

ihnen bekannte Gerlach. Ihnen wird hier eine Lichtbildvorlage mit 8 Personen

vorgelegt, erkenne Sie darauf jemanden?

Vorlag: 2011/5072

Antwort:

Ich erkenne hier niemanden.

Vorlage: 2011/5073

Antwort:

Das ist der Gerlach, auf Bild Nr. 7

Vorlage 2011/2069

Antwort:

h"l <L

Hinweis
Ich bin darauf hingewiesen worden, (laß Zeugen, die iin Ermittlungsverfahren bewuißt die Unwahrheit sagen, um der beschuldigten
Person die Vorteile der rechtswidrigen Tat zu sichern oder die beschuldigte Person der Strafverfolgung zu enitziehen, sich wegen
Begünstigung (§ 257 StGB) oder Strafvereitelung (§ 258 StGB) der Gefahr einer Bestrafung aussetzen.

Ich habe die Belehrung 1 den Hinweis verstanden und erkläre:

Ich will

X- y aussagen ] nicht aussagen

Datum

Fehler!

Verweisquelle

konnte nicht

gefunden 7

werden.
(Unterschrift des/der Zeugenin)



Zeugenvernehmung Blatt 3
Tagebuch - Nr.

Die Peron Nr.2 kenne ich aus dem Fernsehen, der war aber nie mit hier.

FRAGE: Wie liefen die Anmietungen durch GERLACH / EMINGER in der Regel ab?

Antwort:

Ich kann mich daran nicht erinnern. Normalerweise rufen die Kunden hier an und dann

wird reserviert. Wie der das immer gemacht hat, kann ich nicht mehr sagen. Das ist zu

lange her.

FRAGE: Wie kam der Erstkontakt zustande?

Antwort:

Auch daran kann ich mich nicht erinnern.

FRAGE: Wurden die Kunden von einer dritten Person vorgestellt?

Antwort:

Ich weiß es ja nicht mehr - entfällt also.

FRAGE: Waren GERLACH und EMINGER gemeinsam oder in Anwesenheit anderer

Personen im Geschäft? Wenn JA, wer (männlich/weiblich)? Personenbeschreibung

Antwort:

Soweit ich mich erinnern kann, kam der Gerlach immer allein, bei der Anmietung und

auch bei der Rückgabe. Er kam auch nie mit Auto. Ich habe keins gesehen.

FRAGE: Wurde telefonisch vorbestelIt bzw. nach verfügbaren Fahrzeugen

(Kennzeichen, Ausstattung,, Typ etc) gefragt?

Antwort:

Das Womo was die immer hatten, war im unteren Bereich angesiedelt, also für 2-3

Personen. Damals kann es auch sein, dass nur 1 Fahrzeug angemeldet war und sie

das deshalb zwangsläufig bekommen haben. Aber an konkrete Fragen nach

bestimmten Fahrzeugen kann ich mich nicht erinnern. Seit ca. 2008 vermieten wir

keine Fahrzeuge mehr im Winter.

VORHALT: (Auswertung der aufgefundenen Mobiltelefone) Eingehender Anruf von

Christine HORN auf der Nr. GERLACH am 18.08.2006. Damit korrespondierend ist



Zeugenvernehlmung Blatt 4
Tagebuch - Nr.

am 21.-25.08.2006 eine WoMo-Anmietung erfolgt.

FRAGE: Was war der Grund des Anrufes? Gab es regelmäßige Kontakte?

Antwort:

An dieses spezielle Telefonat kann ich mich nicht erinnern. Rückrufe erfolgen von uns

nur, wenn z.B. telefonisch eine Anfrage reinkommt und wir z.B. im Kundengespräch

sind oder nicht am PC im Büro sind. Dann rufen wir, nachdem wir die Anfrage geprüft

haben einfach zurück. Bei uns geht auch jeder ans Telefon, wer gerade da ist, z.B.

meine Mutter oder ich. Falls ein Womo nicht pünktlich zurückkommt, rufe ich in der

Regel von mir aus an, besonders wenn es danach neu vermietet werden soll. Wenn

es frei ist, dann warte ich auch manchmal ein paar Stunden.

Frage: Haben sie regelmäßig mit Gerlach telefoniert?

Antwort:

Ich kann mich nur an Gerlach als ordentlichen Mieter erinnern, sonst hätte der nicht so

oft ein Fahrzeug bekommen. Er war unauffällig, so kann man es sagen. Die

innenreinigung machen die Kunden, auch der Gerlach, danach reinigen wir aber

normaleweise noch einmal nach. Außen machen immer wir.

FRAGE: Gab es Besonderheiten bei der Anmietung?

Antwort:

Er war ganz normal und unauffällig.

FRAGE: Gab es Auffälligkeiten hinsichtlich der Personen?

Antwort:

Jetzt erinnere ich mich, irgendwann einmal, fragen sie nicht nach dem Jahr, ist ein

Heft, ein Kindercomic, ich meine Spyderman, im Womo liegengeblieben. Das habe ich

aufgehoben. Dann rief Gerlach an, fragte nach dem -left und sagte, er hole es bei

Gelegenheit mal ab. Dann nach ca. 2 Jahren rief er an und fragte nach dem Heft. Da

hatte ich es aber schon weggeschmissen. Der Anruf ist meiner Meinung nach noch

gar nicht so lange her. Das Heft hätte ich schon viel eher weggeschmissen, aber er

wollte es ja abholen. Gerlach hat gesagt: ,Ist schon ok." Diese Nachfrage kann glaube

ich sogar erst 2010 gewesen sein.

Auf Nachfrage kann ich fast ausschließen, dass er nach 2007, noch einmal ein Womo

gemietet hatte. Auch unter anderem Namen nicht, den Gerlach hätte ich sicher

erkannt, so gut war er mir bekannt. Ich kann mich auch an keine neuen Anfragen

erinnern.
7I´,

ù/ ;:....... .....L .J ...........



Zeugenvernehmung Blatt 5
Tagebuch - Nr.

FRAGE: Gab es Probleme bei den Anmietungen/mit den Mietern?

Antwort:

Das ist bereit beantwortet.

FRAGE: Gab es Anmietungen durch andere Personen, die nach dem gleichen Muster

abgelaufen sind? Gab es Parallelen zu anderen Anmietungen?

Antwort:

Vom Prinzip läuft jede Anmietung nach dem Muster ab, das reserviert wird, bezahlt

wird und dann das Fahrzeug vermietet wir, Da gab es nichts Besonderes, was mir

aufgefallen wäre.

FRAGE: Wurde der Anmietzeitraum nachträglich verlängert? Wenn JA, wie oft und für

welchen Zeitraum? Was waren die Begründungen?

Antwort:

Mir ist nicht bekannt, dass Gerlach irgend wann einmal verlängert hat, Ich will mal so

sagen, manche Kunden bringen das Fahrzeug nie pünktlich zurück - daran kann ich

mich nicht erinnern bei dem Gerlach. Ich will aber gleichzeitig auch nicht

ausschließen, dass es mal so gewesen sein könnte, speziell wenn ich an den

25.04.07 denke, wie ich ja schon von ihnen gefragt wurde. Falls sie mal in der

Nebensaison verlängert hätten, wäre das kein Problem - in der Hauptsaison sind die

Fahrzeuge normalerweise voll ausgelastet, Da würde eine Verlängerung nicht

funktionieren.

FRAGE: Wurden Fahrzeuge an einem anderen Ort übernommen oder übergeben?

Wenn JA, wo fand die Übergabe statt Lind wie oft kam dies vor? Was waren die

Begründungen?

Antwort:

Obergaben fanden nur hier statt.

Frage: Könne sie sich an irgendeinen Defekt an den gemieteten Fahrzeuge von

Gerlach erinnern - dass er ein Ersatzfahrzeug gebraucht hätte oder das Womo

unterwegs repariert werden rnusste.

Antwort:



Zeugenvernehmung Blatt 6
Tagebuch - Nr.

Kann sein, aber ich erinnere mich an nichts Spezielles.

VORHALT: Aus Ihren Unterlagen geht hervor, dass GERLACH regelmäßig

Wohnmobile bei Ihnen gernietet hat. So auch vom 09.01.2007 bis 13.01.2007.

(Anlage 1)

Zur selben Mietvertragsnummer befindet sich eine handschriftlich ausgefüllte Quittung

mit der Eintragung ,Restmiete + Endreinigung F08" datiert auf den 20,01.2007.

(Anlage 2) - Quittung wurde am PC aus Anlage 2 vorgeziegt.

FRAGE: Handelt es sich hierbei um eine Nachzahlung auf Grund einer verlängerten

Mietzeit?

Antwort:

Ich habe die Quittung gesehen und es ist meine Schrift. Das Datum, der 20.01.2007,

bedeutet, dass das Fahrzug am 20.01. zurückgekommen ist. Wahrscheinlich auch

noch dreckig, deshalb die Reinigung auf der Quittung. Die 400 EUR sind für diese

Jahreszeit wahrscheinlich - dass passt von der Summe her für die Nachmietzeit.

Die zweite Schrift auf der Quittung ist von meiner Mutter, die hat die

Mietvertragsnummer 277 nachgetragen. Dann im Nachhinein bei der Abrechnung.

Frage: Könne sie sich speziell an diesen Tag erinnern, nachdem sie die Quittung

gesehen haben.

Antwort: Nein.

VORHALT: Was können Sie zu der Wohnmobilanmietung vom 16,04. bis 19,04.2007

durch GERLACH sagen? (Anlage 3)

Antwort:

Ich habe den Mietvertrag gesehen. Das ,hinterlegt" kann die Schrift vom Steuerbüro

sein. Di eist weder von meiner Mutter noch von mir. Am 16.04.07, bei der Abholung

wurde die Summe von 300,00 EUR bezahlt.

Ich habe aber keine Erinnerung an die Übergabe, oder andere Dinge in dem

Zusammenhang - keine Ahnung ob ich, Mutter oder Vater das waren.

FRAGE: Hat GERLACH auch hier die Mietzeit nachträglich verlängert?

Antwort:

Daran kann ich mich nicht erinnern.



Zeugenvernehmung Blatt 7
Tagebuch - Nr.

FRAGE: Wurden Fahrzeuge auch ohne Quittungsbeleg verliehen bzw. ist es

möglich, dass eine Verlängerung nicht in den Belegen aufgeführt wurde und

unter Einbehalt der Kaution abgerechnet wurde?

FRAGE: Besteht die Möglichkeit, dass so etwas versehentlich geschehen ist?

VORHALT: Feststellung des Wohnmobils im Rahmen der Ringalarmfahndung

am 25.04.2007, 14:37 Uhr in Oberstenfeld (ca. 20 km südöstlich vorn Tatort in

Heilbronn)

FRAGE: Wie ist dies zu erklären, wenn nach ihrer Aussage, kein Verleih ohne

offizielle Abrechnung erfolgt ist, sich jedoch kein Beleg einer

Vertragsverlängerung in den Unterlagen befindet?

Zusammenfassende Antwort:

Ich gehe davon aus, dass der Gerlach die Mietung ab dem 19.04. verlängert hat. Ich

kann aber nichts zu den Modalitäten der Verlängerung sagen. Ausschließen kann ich

aber auch Nachfrage, dass noch jemand das Auto zwischen 19.04.07 und

27.04.07gemietet hat, Ich kann mir das nur so vorstellen, dass Gerlach irgend wann

angerufen hat und verlängert hat - warum das nicht in unseren Büchern steht, kann

ich nicht sagen. Aber ich räume ein, dass es schon sein kann, dass irgendjemand von

uns, ich oder meine Mutter, das irgendwie mit der Kaution yerrechnet hat. Ich ziehe

mir hier lieber diese Steuersache an, als irgendwie mit den Taten von dem Gerlach in

Verbindung gebracht zu werden. Ich möchte hier nicht meine Mutter irgendwie

anschwärzen, aber sie muss ja eigentlich als Geschäftsführerin, so und so gerade

stehen,Auch wenn ich die Uhrzeiten von 06:00 Uhr bis 21:00 Uhr sehe, kann dass

auch mehr steuerliche Gründe haben. Ich kümmere mich auch nie um diese

Abrechnungen, ich bekomme dann irgendwann einmal das Geld von meiner Mutter für

meine Fahrten an sich. Es kann sein, dass sie manchmal einige Fahrten

zusammenfasst und dann eine Abrechnung dazu schreibt.

Ich habe mich gerade mit meiner Mutter besprochen, (im Beisein der Polizei) und

auch meine Mutter räumt ein, dass es so gewesen sein muss und räumt auch ein

gelegentlich die Reisekosten zusammenzufassen.

VORHALT: In den Geschäftsunterlagen ist für Sie für den 25.04.2007 in der Zeit von

06:00-21:00 Uhr eine Geschäftsreise von Klaba über Heilbronn nach Tübingen und

zurück nach Chemnitz verzeichnet. (Anlage 4)

FRAGE: Wofür steht die Bezeichnung Klaba? (vmtl. Klaffenbacher Hauptstr.) -

7 ; ,,

7 6·"
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Antwort:

Das steht für Klaffenbach, unserem Wohnort, ein Ortsteil von Chemnitz

FRAGE: Was war Anlass der Geschäftsreise?

Antwort:

Ich kann mich nicht daran erinnern. Nach Vorlage des Kaufvertrages bei Mobile Wich

in Würzburg und der Durchsicht der Kopie unseres Kassenbuches, kann ich sagen,

dass ich dort einen Wohnwagen gekauft habe. Der Beleg von 4500 EUR ist ja

vorhanden. Ich war da garantiert mit unserem damaligen Transporter, T4, Farbe: gelb,

amtl. KZ.: C-AH 9 unterwegs. Auch wenn die Reisekosten auf mich und meine Mutter

ausgestellt sind, kann ich mir nicht vorstellen, dass wir zu zweit waren. Das kann ich

fast ausschließen. Einkäufe mach in der Regel nur ich - also rnuss ich dort gewesen

sein - leider kann ich mich konkret an den Tag nicht erinnern. Ich muss auch allein

gewesen sein. Auch auf den Vorhalt, ich müsste im Radio etwas von dem Mord an

einer Polizistin gehört haben oder selbst viel Polizei um Heilbronn gesehen haben,

kann ich nur sagen, ich weiß es nicht mehr.

FRAGE: Mit welchem Fahrzeug wurde die Reise durchgeführt?

Antwort:

Wie gerade gesagt.

Anmerkung Baumann, KK: Herr Horn studierte während der Protokollierung die

Kopie des Kassenbuches. Von sich aus beschreibt er folgenden Sachverhalt,

*I bezüglich seinem Aufenthalt in Tübingen.

Antwort:

Mir fällt gerade ein, wenn ich etwas von einem Kunde mit Namen Pütz lese und eine

Abschlepprechnung vom 13.04.07 lese, fällt mir ein, dass dieser Kunde Pütz in

Eisenach seinen Wohnwagen, ein Eifelland 465, umgeschmissen hat und

Totalschaden hatte. Der Kunde wollte dann ein gebrauchtes Reisemobil kaufen und

wir sind für ihn auf die Suche gegangen. In Tübingen haben wir im Internet bei

mobile.de eins gefunden. An dem 25.04. sind wir gemeinsam - mein Vater und ich

los. Er sollte dann das Reisemobil aus Tübingen zurückfahren. Ich wollte dann den

Wohnwagen in Würzburg kaufen und überführen. Ich weiß allerdings nicht mehro

wir uns das Womo in Tübingen angeschaut haben und kenne auch die Person, iCht

/ 6x
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mehr. Das war, meines Erachtens nach, ein Privatmann, der hatte aber eine Halle

angemietet, da standen 5 oder 6 Wohnmobile drin. Zuerst waren wir an seinem

Eigenheim und dann sind wir gemeinsam zu dieser Halle, in einer Art Gewerbegebiet.

Das war auch nicht direkt Tübingen, es war ein kleinerer Ort in der Nähe. Wir sind zu

der Adresse, wie sie auch bei mobile.de stand, Das war das Wohnhaus. Das

Wohnmobil war ein Challenger. 2007 waren wir dort, das Baujahr könnte u die 2004

oder 2005 gewesen sein. Im Kassenbuch haben wir am 26.04. 24000 EUR bei der

Bank eingezahlt. Das Wohnmobil sollte soviel ungefähr kosten und die Summe hatten

wir in Bar dabei. Mein Vater und ich haben uns das Womo angeschaut und waren

enttäuscht, dass die Rückwand total abgesoffen war. Das Womo war zu schlimm, da

war der Preis zu hoch. Wir sind enttäuscht wieder abgefahren. Danach sind wir im

Transporter nach Würzburg und haben den besagten Wohnwagen gekauft und sind

mit diesem zurück nach Chemnitz. Unsere Fahrstrecke am 25.04.07 war also von

Chemnitz, hier habe ich bestimmt um 06:08 Uhr den Transporter vollgetankt, nicht ein

Reisemobil, wie auf der Quittung angegeben. Danach sind wir sicher über Nürnberg -

Stuttgart nach Tübingen. Von Tübingen aus sind wir nach Würzburg, den Wohnwagen

zu kaufen. In Heilbronn haben wir nicht angehalten, ich wüsste nicht was ich dort

gewollt hätte. Das war wahrscheinlich nur ein Zwischenziel, wie es meine Mutter auf

die Abrechnung geschrieben hat und weil sie es so dachte. Wenn wir nach Würzburg

fahren, tanken wir immer in Kist, da kann auch die Zeit 12:59 Uhr stimmen. Von

Würzburg zurück fahre ich sonst immer über Schweinfurth und Bayreuth nach Hause.

Auf Nachfrage kann ich sagen, dass ich keine regelmäßigen Kontakte nach Heilbronn

habe. Nach Würzburg zum Mobile Wich schon. Ob ich unterwegs noch einmal Rast

gemacht habe, weiß ich beim besten Willen nicht mehr. Aber große Stopps oder

Rasten sicher nicht.

Die Reisekostenabrechnung läuft auf mich und meine Mutter. Tatsächlich war aber

mein Vater dabei. Mein Vater konnte nicht drauf stehen, weil er damals noch als

Lehrer arbeitete und nicht in unserer Firma angestellt war.

Frage: Könne sie den Verkäufer in Tübingen noch näher beschreiben.

Antwort:

»"-



Zeugenvernehmung Blatt 10
Tagebuch - Nr.

Kann ich nicht, vielleicht hat mobile.de noch irgendwelche Daten. Ein Challenger im

Umkreis von 50 km um Tübingen ist nicht so oft und könnte bei mobile.de noch

gespeichert sein.

Ich fahre mit dem Papier in der Hand los und wenn es nichts wird, dann habe ich

nichts mehr dazu. Der Verkäufer erinnert sich bestimmt an uns, wir doch ganz schön

angesäuert.

VORHALT: In den Unterlagen befindet sich ein Tankbeleg einer SHELL Station in Kist

vom 25.04.2007, 12:59 Uhr, über Diesel im Wert von 64,- E. Dieser Beleg ist mit dem

handschriftlichen Vermerk ,TP" versehen:

FRAGE: Wofür steht die Abkürzung ,TP"?

Antwort:

Die Abkürzung steht für Transporter, den T4 wie oben schon beschrieben.

FRAGE: Welches Fahrzeug wurde dort betankt?

Antwort:

Genau dieser Transporter, anders kann es nicht gewesen sein.

VORHALT: Kist befindet sich unmittelbar an der BAB 3 und liegt ca. 90 km (Fahrzeit

ca. 60 Minuten) von Heilbronn (Tatort Theresienwiese) entfernt.

(Tatzeit war zwischen 14:00 und 14:10)

FRAGE: Sind Ihnen Besonderheiten im Großraum Heilbronn aufgefallen?

Antwort:

Nein - wie bereits gesagt, habe ich nichts gehört. Ich schätze ich war gegen 10:00

Uhr in Tübingen. Dann weiter über Stuttgart (A81) bis Würzburg. Dort könnte ich

gegen Mittag, 12:00 - 12:30 Uhr gewesen sein. 12:59 Uhr hab eich dann ja

nachweislich in Kist getankt. Danach bin ich über Schweinfurt nach Hause.

Gegen 14:00 Uhr muss ich also schon fast in Schweinfurt gewesen sein. Vielleicht

habe ich deshalb nichts im Radio gehört, woran ich mich erinnern kann. Polizei kann

ich da ja auch nicht gesehen haben.
2´ ·
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FRAGE: Haben Sie Polizeifahrzeuge, Hubschrauber oder sonstige nicht alltägliche

Dinge bemerkt?

Antwort:

Nein. (bereits beantwortet)

FRAGE: Hören Sie für gewöhnlich Radio/Verkehrsfunk?

Antwort:

Ja tue ich. (bereits erläutert)

FRAGE: Sind Ihnen besondere Meldungen/Fahndungsaufrufe in Erinnerung?

Antwort:

Nein.

VORHALT Hypothese (evtl. erneute Belehrung): GERLACH ist bereits in der Zeit

vom 16. - 19.04.2007 telefonisch mit Ihnen in Verbindung getreten und hat den

Mietvertrag verlängert. Des Weiteren hat GERLACH mit Ihnen eine

Rückgabe/Übergabe des Fahrzeuges in Heilbronn oder Tübingen, spätestens jedoch

im Laufe des Tattages, vereinbart. Die Rückführung des Wohnmobils und die

Abholung des in Würzburg gekauften Wohnwagens ist am 25.04.2007 durch.Sie und

Ihre Mutter erfolgt. Auf Grund der hohen Polizeipräsenz im Rahmen der

Fahndungsmaßnahmen am Tattag sowie der Medienberichterstattung haben Sie und

Ihre Mutter einen Zusammenhang zwischen der Wohnmobilnutzung und der Tat in

Heilbronn hergestellt Lnd aus diesem Grund keine weitere Vermietung an GERLACH

beschlossen. Das schlechte Gewissen, damals nicht an die Behörden herangetreten

zu sein, ist nun der Grund, warum Sie sich nicht mehr an Details erinnern ,möchten".

Möglicherweise kam es wegen der vertragswidrigen Umstände der Rückgabe zu

Differenzen mit GERLACH, die zu einem Abbruch der Geschäftsbeziehung

(Anmietung von Wohnmobilen von 2000-2007) führte.

FRAGE: Was sagen Sie dazu?

Antwort:

Uns ist der Ansatz zu dieser These erläutert worden. Wir haben solche Schlüsse im

Zusammenhang mit dem Gerlach nie gezogen. Er war immer ein ordentlicher Kunde

lind ohne die Erkenntnisse von heute, würde ich ihm jederzeit wieder ein9Wohnmobil

vermieten. Sonst kann ich dazu nichts ergänzen.
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VORHALT: Nach Aussage des Nachmieters (Herr ECKHARDT) wurde das Fahrzeug

am 27.4.2007 zur Zeit der vereinbarten Abholung noch einer intensiven Innen- und

Außenreinigung unterzogen.

Frage: Warum musste das Fahrzeug so intensiv gereinigt werden, wenn nach Ihrer

Aussage die Rückgabe der Fahrzeuge durch GERLACH immer ordnungsgemäß und

in ordentlichem Zustand erfolgte und seit dem 19.04,2007 nicht mehr in der

Vermietung war?

Antwort:

Die Reinigung erfolgte nicht besonders intensiv, davon gehe ich aus. Aber gereinigt

wird immer noch einmal, mal mehr, mal weniger. Außen immer durch uns. (schon

beschrieben) Ich gehe davon aus, dass das besagte Womo erst am 27.04,07 in der

Frühe zurück kam. Wäre das Fahrzeug am Abend gekommen, hätten wir es

garantiert noch gereinigt und des wäre um 10:00 Uhr für den Eckhardt bereit

gestanden. Wenn es rückwärts hier vorm Haus stand, haben wir es sicher selbst dort

hin gefahren, weil hier die Womos gewaschen werde. Ich selbst kann mich aber

wirklich nicht erinnern, ob ich da anwesend war und wie das ablief. Ich erinnere mich

nicht.

Abschließend kann ich sagen, dass ich alles gesagt habe was ich weiß und

momentan nichts hinzufügen kann.

Ende der Protokollierung: 17:00 Uhr Ende der Vernehmung: .7"-j k ( :

Ich habe die Niederschrift meiner Vernehmung .< ..... gelesen. Die Niederschrift

entspricht meinen Angaben,

Baumann, RÖne, KK Alexander, Horn

Vernet l'

~/
_... 1

7

Guth, Jothen, KHK \

Verneh mer.

·_I I· I_



WAHLLICHTBILDVORLAGE - für die Akte

Nr.1 Nr.2

FamN/GebN.:WLV
Vorname:Dummy

Geburtsdatum:03.02.1940

Nr.5

FamN/GebN.:EMINGER
Vorname:Andre

Geburtsdatum:01.08. 1979

FamN/GebN.:WLV
Vomame:Dummy

Geburtsdatum:1 4.09.1940

Nr.6

FamN/GebN.:WLV
Vorname:Dummy

Geburtsdatum: 10.02.1935

FamNiGebN.:WLV
Vorname:Dummy

Geburtsdatum:03.02.1930

Nr.7

FamNIGebN.:WLV
Vorname:Dummy

Geburtsdatum:1l .10.1930

FamN/GebN.:WLV
Vorname:Dummy

Geburtsdatum:07.02.1935

Nr.8

FamNIGebN.:WLV
Vorname:Dummy

Geburtsdatum:01.01.1930

erstellt von: BKA ZD22-3 am:17.11.2011 für ST-BAO-33
Bezeichnung:2011/5072

Nr.3 Nr.4
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WAHLLICHTBILDVORLAGE - zur Zeugenvorlage

Nr.1 Nr.2

Nr.5 Nr.6

Nr.3 Nr.4

Nr.7 Nr.8

erstellt von: BKA ZD22-3 am:17.11.2011 für ST-BAO-33
Bezeichnung:2011/5072
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WAHLLICHTBILDVORLAGE - für die Akte

Nr.1 Nr.2

FamN/GebN.:WLV
Vorname:Dummy

Geburtsdatum:29.01.1920

Nr.5

FamNiGebN,:WLV
Vomame:Dummy

Geburtsdatum:18.11.1920

FamN/GebN.:MUNDLOS
Vomame:Uwe

Geburtsdatum:1 1.08.1973

Nr.6

FamN/GebN.:WLV
Vomame:Dummy

Geburtsdatum:25.03.1925

FamN/GebN.:WLV
Vomame:Dummy

Geburtsdatum:1 4.04.1920

Nr.7

FamN/GebN.:WLV
Vomame:Dummy

Geburtsdatum:l 1.03.1925

FamN/GebN.:WLV
Vorname:Dummy

Geburtsdatum:12.03.1920

Nr.8

FamN/GebN.:WLV
Vorname:Dummy

Geburtsdatum:01.11.1920

erstellt von: BKA ZD22-3 am:16.11.2011 für ST-BAO-33
Bezeichnung:201115069

Nr.3 Nr.4
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Nr.1

Nr.5

erstellt von: BKA ZD22-3 am:16.11.2011 für ST-BAO-33
Bezeichnung:2011/5069

Nr.2 Nr.3 Nr.4

Nr.6 Nr.7 Nr.8
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WAHLLICHTBILDVORLAGE - für die Akte

Nr.1 Nr.2

FamN/GebN.: WLV
Vorname: Dummy

Geburtsdatum: 07.03.1930

Nr.5

1
FamN/GebN.: WLV
Vorname: Dummy

Geburtsdatum: 21.04.1926

FamN/GebN.: WLV
Vorname: Dummy

Geburtsdatum: 07.05.1930

Nr.6

FamNIGebN.: WLV
Vorname: Dummy

Geburtsdatum: 17.05.1926

FamN/GebN.: WLV
Vorname: Dummy

Geburtsdatum: 28,06.1930

Nr.7

FamN/GebN.: BOHNHARDT
Vomame: Uwe

Geburtsdatum: 01.10.1977

FamN/GebN.: WLV
Vomame: Dummy

Geburtsdatum: 28.12.1930

Nr.8

FamNIGebN.: WLV
Vorname: Dummy

Geburtsdatum: 20.10.1925

erstellt von: BKA ZD22-3 am: 16.11.2011 für ST-BAO-33
Bezeichnung: 2011/5073

Nr.3 Nr.4
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Nr.5
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